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La blague du jour. source : site internet
Alors c’est Logarithme et Exponentielle qui sont dans une féte, Logarithme s’eclate
comme une folle, elle se fend la gueule, elle se fait des amis, elle est mega sociable
et tout. Exponentielle, elle, est toute triste assise dans son coin, alors logarithme
va la voir et lui dit : “bah kesta, t’es toute triste, vient t’amuser avec nous... -bof,
tu sais moi, que je m’integre ou que je m’integre pas, le resultat est le meme”

1 Fonctions logarithmiques.

1
VYa >0, Vz >0 on pose log,(z)= ﬂ, log en base a ou In désigne le logarithme népérien.

Propriétés. Pour tout (a,b) € R™*2, n € Z et z > 0, on a les propriétés suivantes :

— Inab=1Ina+ Inb. - lnx’:l
— In(a™) =nlna. x
— lng:lna—]nb, - Inz =zlnz — x + Cte.

2 Fonctions exponentielles.

Ya > 0,Vz € R on pose : a® = ¢*'"?, exponentielle en base a. Propriétés. Pour tout a,bc R,n € Z
etz cR,ona:

— e =g lne* =z — (e*)r = e
b _ sanb 1
— b = gagb,
1 — () =—et [ e =e" + Cte.
-~ = x
e

3 Fonctions hyperboliques.

et +e "

Cosinus hyperbolique : Vz € R, on pose : chx = 5
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Sinus hyperbolique : Vz € R, on pose :

Cosinus hyperbolique : Vz € R, on pose :

Propriétés. Pour tous réels a,b on a :

— ch(a + b) = cha chb + sh ashb.
— ¢h2a = ch?a + sh?a.

— ¢ch — a = cha et sh — a = —sha.
— sh(a + b) = cha shb + sha chb.
— sh2a = 2cha sha.

— ch%a — sh?a = 1.

4 Fonctions circulaires.

— cos’ x = —sinx et sin’ z = cosz.

— tan’z = — pour tout = # J + k.

— cos? a + sin? a—l

— cos(a + b) = cosacosb — sin asin b.

— cos(2a) = cos®a —sin®a = 1 — 2sin” a.
— sin(a 4+ b) = cosasinb + sina cos b.

— sin2a = 2sinacosa.

x —T

€” —e€

2

eX —e

shx =

- shx

thx = —— =

eX 4 e~ X chx

tha+ thb
— th b)=——F——.
(a+b) Lt hathb
t
— th(2a) = — .
1+ th~a
— ch’x = shx, et sh’'x = cha.
— th'x=—5-=1- th?(x).
ch“x
tana + tanb
— t b -
an(a +6) = 21t—tanatanb
ana
~ tan(2a) = — .
an(2a) 1—tana
(quand les tangentes existent)
-b b
- cos(a)—&—cosszcosa cosa—; .
-b b
— sin(a) 4 sinb = 2 cos a4 sin & ;_

Et toutes les autres propriétés peuvent s’en déduire a parir des formules suivantes :

— cos(a + ) = — cosa.
— sin(a + 7) = —sina.
— cos(m — a) = —cosa.

— sin(m — a) = sina.

— cos(a+ §) = —sina
— sin(a+ ) = cosa
— cos(3 —a) =sina
— sin(§ —a) =cosa

5 Fonctions circulaires réciproques.

— cos est bijective de [0, 7] vers [—1,1] dont ’application réciproque est arccos :

1,1[.

1
V1— 22

Va € [-1,1], cos(arccosz) = x.

telle que : arccos’ z = —

V€] —

[-1,1] — [0, ]

V0 € [0, 7], arccos(cosf) = 6, mais si 0 ¢ [0,7] on cherche « € [0, 7] tel que cosa = cosf, dans ce

cas arccos(cos ) = a (plus précisement : o = +0 [27]).
— sin est bijective de [fg, g} vers [—1,1] dont ’application réciproque est arcsin : [—1,1] —
—Z 7] telle que : arcsin’'z = —— Vaz €] -1,1[.
[ 2 2] q m ] [
Vo € [-1,1], sin(arcsinz) = x.
Vo € [—g, g} , arcsin(sin ) = 0, mais si 0 ¢ [—5, g] on cherche «a € [—g, g] tel que sina = sinf,

dans ce cas arcsin(sin ) = « (plus précisement :

i
tan est bijective d }—7,
an es 1Jec 1ve e 2 2

telle que : arctan’ z = 5 VzeR.

1+z
Vz € R, tan(arctanz) = z.

Vo ¢ }—g,g[, arctan(tand) = 6, mais si 0 ¢ ]

tand, dans ce cas arctan(tanf) = o (plus précisement

7[ vers R dont 1’application réciproque est arctan : R — }—f

a =60 ouw—0[27]).
T
2’5[

—E,g[ on cherche a € }—g g[ tel que tana =

:a=0[n]).

Fin.
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